



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№147 (12362)

Четверг, 22 декабря 2011 года

Газета издается с 1933 года

20 декабря состоялась 65-я сессия Осинниковского городского совета народных депутатов. На повестку дня были вынесены 11 вопросов.

Первым и наиважнейшим вопросом стало бюджетное послание главы города Осинники и рассмотрение городского бюджета на ближайшие три года. П. П. Дочев отчитался перед народными избранниками о проделанной за год работе, доложил о планах на будущий год. Депутаты горсовета утвердили основные характеристики бюджета городского округа. На 2012 год общий объем доходов составит 1453631,3 тыс. руб., общий объем расходов – 1528605,7 тыс. руб. Объем доходов на 2013 год запланирован в сумме 1340695,9 тыс. руб., на 2014 год – 1504757 тыс. руб. Общий объем расходов при этом составит в 2013 году - 1343895,9 тыс. руб., в 2014 году 1508257 тыс. руб.

В целях создания благоприятных условий развития субъектов малого предприни-

Сессии горсовета

## На исходе года

мательства внесены изменения и дополнения в муниципальную целевую Программу «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании – город Осинники на 2008–2012 годы».

Внесены изменения и дополнения в Положение «О рекламе», которые касаются порядка проведения аукционов.

Безвозмездное пользование сроком на один год передано помещение, занимаемое местной мусульманской религиозной организацией «Нур Ислам» г. Осинники.

С 1 января будет увеличена базовая величина арендной платы, применяемой для расчета платы за аренду муниципальных объектов нежилого фонда.

В исполнение требований Федерального законодательства внесены изменения и дополнения в Положение «Об Управлении образования администрации Осинниковского городского округа».

Начальник Управления образования С. В. Круль представила депутатам информацию о повышении заработной платы работникам системы образования, полноты и своевременности выплат, эффективности распределения финансовых средств на содержание персонала и фонда стимулирования учреждений, она также рассказала о формировании кадрового резерва управленических кадров систем образования.

Утвержден план работы контрольно-счетной палаты Осинниковского городского округа на 2012 год.

Утверждены новые цены на платные услуги, оказываемые муниципальным предприятием «Осинниковские бани».

О. КУРТУКОВА.

## На аппаратном совещании

Третий год подряд по распоряжению губернатора области А. Г. Тулеева одаренным детям из малообеспеченных семей вручаются компьютеры. Таким образом, за указанный период получили компьютеры уже 1100 кузбасских детей, среди них 16 осинниковцев. На последнем аппаратном совещании администрации Осинниковского округа глава города П. П. Дочев вручил сертификаты на приобретение компьютеров с лицензионным обеспечением еще двум школьницам из малообеспеченных семей.

Во время празднования Дня города представителям всех организаций и предприятий, почетным гостям были вручены специальные сувениры, которые поразили своих новых обладателей оригинальностью и изяществом. При этом создатели постарались отобразить на них основные богатства Осинников - уголь и вишню. А изготовили их воспитанники и педагоги Станции юных техников им. П. Лосоногова. За добросовестный труд, за успехи в обучении и в связи с празднованием Дня города П. П. Дочев вручил почетные грамоты и благодарственные письма 15 педагогам и учащимся этого коллектива.

О. СТРОГАНОВА.

## Обрели новый статус

СЛУЖБА  
ЗАНЯТОСТИ

Директор Центра занятости О. В. Мочалова встретилась недавно с руководителями предприятий жилищно-коммунальной сферы. Коммунальщики всегда активно участвуют в организации временной занятости подростков, общественных работах, стажировке выпускников, а вот с созданием рабочих мест для инвалидов, многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, пока проблемы. Ольга Васильевна рассказала участникам совещания о программе трудоустройства граждан с ограниченными физическими возможностями, профессиях, которыми владеют эти безработные. Работодатели заинтересовались программой, задали множество вопросов по ее реализации. Надеемся, что в 2012 году число специальных рабочих мест для инвалидов значительно увеличится.

За последние три года Центр занятости помог 316 безработным обрести новый статус

– стать предпринимателями. Бывшие безработные открывают магазины, организуют праздники, ремонтируют квартиры, шьют постельное белье, шторы необыкновенной красоты, фотографируют, создают крестьянские фермерские хозяйства.

Многие из них создали рабочие места и трудоустраивают клиентов службы занятости. Комиссия ГКУ ЦЗН г. Осинники проверила работу нескольких предпринимателей. С декабря 2009 г. успешно работает В. С. Попова, открывшая салон по установке пластиковых окон, входных и

межкомнатных дверей, натяжных потолков. Востребованы у горожан услуги магазина «Гранд», которым руководит предприниматель А. В. Шведов. Удивляет жителей города своими талантами Н. Н. Платонова, которая по желанию заказчика создает сувениры. На бокалы, кружки, майки и т. д. Наталья Николаевна наносит изображения героев мультфильмов, фотографии, тексты, пейзажи и превращает самые простые вещи в эксклюзивные подарки. Лариса и Владимир Сотниковы – супруги, но каждый из них еще и предприниматель. Лариса Геннадьевна занимается кролиководством. Мясо кролика – единственное, которое не вызывает аллергии, а потому к Л. Г. Сотниковой постоянно обращаются жители Осинников, Новокузнецка, страдающие этим недугом.

Владимир Геннадьевич занимается изготовлением мебели по индивидуальным проектам. Заказов у него – до февраля следующего года.

Все проверенные нами предприниматели вовремя предоставляют отчетность, платят налоги за себя и своих работников.

Автомобиль с логотипом службы занятости хорошо знают жители городов Калтан и Осинники, а 15 декабря мобильный центр побывал в селе Сарбала. Сарбалинцам были предложены сведения о вакансиях, заявленных в службу занятости, свежие газеты «Работа в Сибири», «Работа и зарплата», буклеты. 7 человек получили консультационные услуги по законодательству о занятости населения.

Н. БАЛАХНИНА, зам. директора ГКУ ЦЗН г. Осинники.

## ВСЕ ПЕСНИ О ТЕБЕ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

В концертном зале Детской музыкальной школы №20 впервые состоялся фестиваль «О тебе пою, любимый город!», посвященный 73-му дню рождения нашего города.

Осинники – молодой, растущий город с богатой историей и шахтерской судьбой. Множество славных и добрых поэтических строк сложено о нём нашими местными авторами, немало прекрасных песен написано осинниковскими композиторами. Лучшие образцы народного творчества были представлены на данном фестивале. Подготовила и провела мероприятие заместитель директора по концертной работе ДМШ №20 Е. А. Лавор.

Прозвучали песни на слова и музыку Л. Лебедевой, А. Толстикова, Ф. Ладыка, Т. Антоновой, В. Колмакова, Т. Погребняк, Р. Шипиловой, Н. Казак в исполнении Е. Чалей, Ю. Кочеровой, вокального ансамбля «Вдохновение» (руководитель Н. А. Дёшина), народного коллектива хора «Русская песня» (руководитель Ф. Д. Ладыка), хора «Тоника» (рук. Г. Д. Лоос, концертмейстер С. Е. Кречетова), вокального ансамбля



«Юность» (рук. И. М. Волкова, конц. Г. М. Закирова), вокально-хорового ансамбля «Элегия» (рук. Т. В. Антонова), эстрадного ансамбля «Ассорти» (рук. Н. А. Казак). Необычным сюрпризом для всех стало выступление самих авторов. В их исполнении звучали стихи и песни. Своё творчество дарили слушателям А. Толстиков, Л. Лебедева, Т. Антонова, Ф. Ладыка.

Ярким моментом мероприятия стало участие в нём юных поэтов образовательных учреждений нашего города: А. Погребняк, Д. Клименко и М. Парковой. На суд слушателей они представили стихи собственного сочинения о городе. В них впечатления о

городской площади и фонтане, уютных аллеях и поражающем своим великолепием храме, образы цветущей вишни и «черного золота». Замечательным было выступление В. Миллер, который был приглашён на фестиваль в качестве гостя.

Несмотря на то, что все авторы и композиторы трудятся в совершенно разных сферах, объединяет их одно – желание творить. Каждую песню отличала необыкновенная душевность и проникновенность, яркий мелодический рисунок и глубокий смысл. В каждой можно было проследить необыкновенную привязанность и любовь к родному городу.

Фестиваль прошёл на высоком уровне; каждое выступление сопровождалось бурными аплодисментами и вызвало благодарные отклики зрителей.

И. КЛИМКО,  
преподаватель ДМШ №20.

НА СНИМКЕ: участники фестиваля.

## О выплате пенсий за декабрь 2011 года и январь 2012 года

В связи с предстоящими праздничными днями, с целью обеспечения своевременной выплаты пенсий, пособий и иных социальных выплат за январь 2012 года будет сокращен срок доставки пенсий за декабрь 2011 года.

Почта России выплату пенсий за декабрь 2011 года завершит 21 декабря 2011 года.

Выплата пенсии за декабрь 2011 года будет производиться



с 3 по 20 число согласно графикам.

В связи с сокращением выплатного периода пенсии будут выплачиваться: 20 декабря - за 20, 21 декабря; 21 декабря - за 22, 23, 24 декабря.

Пенсии, не полученные в декабре 2011 года, можно будет получить в отделе доставки почтовой связи, начиная с 3 января 2012 года.

О. БЛОХИНА,  
зам. начальника  
Управления ПФР.

Выплата пенсий за январь 2012 года будет производиться согласно графику доставки пенсий с 3 января 2012 года.

Получить пенсию в кредитных организациях за декабрь 2011 года и январь 2012 года можно будет согласно установленным графикам выплат и по режиму работы банка.

О. БЛОХИНА,  
зам. начальника  
Управления ПФР.

# Приоритет - тем, кто нуждается в помощи

На протяжении последних лет приоритетным направлением деятельности администрации города по социальной защите населения была и остается поддержка ветеранов, инвалидов, малообеспеченных семей, оказание адресной помощи тем, кто не зависящим от них причинам оказался одиноким, больным, с маленькой пенсией, а зачастую просто попал в беду.

В чем же конкретно эта поддержка заключается, разъясняет начальник УСЗН Осинниковского городского округа Татьяна Владимировна ВОСТРИКОВА.

- Многие ли жители нашего города пользуются мерами социальной поддержки, и каких расходов это потребовало?

- В управлении социальной защиты населения зарегистрировано на сегодняшний день более 15 тысяч граждан, пользующихся различными мерами социальной поддержки.

Расходы на предоставление мер социальной поддержки и социального обслуживания населения ежегодно увеличиваются. За период с 2005 по 2011 годы объем средств, выделенных на мероприятия социальной политики, увеличился на 89%: со 140 млн. руб. до 250 млн. руб.

В нашем городе реализуются целевые городские программы по разным направлениям социального развития. Основной целью данных программ является создание условий для повышения уровня жизни малообеспеченных категорий населения за счет проведения мероприятий по социальной поддержке населения, развития рынка социальных услуг, оказания материальной помощи, социальной адаптации граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

- Не могли бы вы рассказать об этих мерах более подробно?

- Приведу несколько показательных примеров. Около 9 тысяч федеральных и региональных льготников получают единый социальный проездной билет.

С 1995 года выплачивается кузбасская пенсия, которую на сегодняшний день получают 2,5 тысячи осинниковцев (41 категория). Эта пенсия направлена прежде всего на улучшение материального положения, но все же она больше воспринимается как признание заслуг, знак внимания, моральная поддержка тех, кто много и честно трудился.

Более 11 тыс. граждан нашего города получают компенсацию на жилищно-коммунальные услуги. На эти цели направлено более 80 млн. рублей.

Субсидия на оплату жилья и коммунальных услуг представлена 2208 семьям, средний размер субсидии на семью в месяц составляет 1529 рублей.

В течение года 53 жителя нашего города получили санаторно-курортное оздоровление.

- А как организована работа с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации?

- Этому уделяется особое внимание, более того – эта работа посто-

янно совершенствуется. Материальную поддержку в виде ежемесячного пособия на ребенка получают более 2 тысяч человек. На выплату ежемесячного пособия направлено 8,7 млн. рублей. Многодетным семьям (255 получателей на 841 ребенка) выплачивается ежемесячное пособие в размере 1000 рублей, независимо от дохода. В 2011 г. вступил в действие закон Кемеровской области №51-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей». Согласно этому закону многодетные семьи, в которых в 2011 году родился третий и последующие дети, имеют право на областной материнский капитал в размере 100 тыс. рублей при условии направления средств федерального материнского капитала на улучшение жилищных условий. Наши многодетные семьи уже в этом году воспользовались такой мерой социальной поддержки.

- Проводятся ли для граждан, нуждающихся в помощи, благотворительные акции?

- Разумеется, проводятся, как и в предыдущие годы. Так, в марте 56 неполных семей с детьми-инвалидами получили овощные наборы (20 кг картофеля). С июня по 1 октября проходила акция по бесплатной установке приборов учета холодной и горячей воды малообеспеченным гражданам, проживающим в многоквартирных домах, приборы установлены 181 человеку. Традиционно проводилась акция по обеспечению гуманитарным (бесплатным) углем малоимущих семей, 190 человек получили по 4

тонны угля. Бесплатными овощными наборами обеспечены 510 малоимущих граждан. 27 многодетных семей, воспитывающих 4 и более детей, получили кроликов; 47 семей, воспитывающих детей-инвалидов, получили бесплатно по продуктовому набору.

Многоплановую работу по оказанию практической помощи престарелым гражданам и детям из неблагополучных семей, входящих в группу риска, ежедневно проводят сотрудники МУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» и МУ «Социальный приют для детей и подростков».

- Наверняка нуждается во внимании и материальная база ваших учреждений?

- В 2011 году на обновление материальной базы учреждений социальной защиты населения города было направлено более 200 тыс. рублей. Социальному приюту для детей и подростков благотворительным фондом имени М. А. Матренина оказана спонсорская помощь на проведение ремонта в сумме 1,5 млн. рублей.

В Центре социального обслуживания населения в этом году появилось «Социальное такси», а Социальный приют для детей и подростков по губернаторской программе получил автомобиль «Газель» на 12 посадочных мест для перевозки детей.

В целом работа по социальной поддержке наших граждан останется приоритетной и в году наступающем.

Подготовила Е. СЕРГЕЕВА.

## Культура

### Музей отметил юбилей

Поздравления с 50-летием принимали недавно Новокузнецкий музей изобразительного искусства. Музей-юбиляр поздравили областные и городские власти, а также коллеги из Санкт-Петербурга, Кемерова, Омска, Новосибирска, Томска, Абакана и других городов. Не остались в стороне и новокузнецкие музеи и библиотеки.

Музей был открыт в 1961 году на базе картинной галереи краеведческого музея. Его коллекция активно комплектовалась из фондов Министерства культуры произведениями современной советской живописи, графики, скульптуры и прикладного искусства 1950-60-х годов. В первое же десятилетие из Государственной Третьяковской галереи было передано десять произведений XIX века, положивших начало формированию раздела отечественного искусства XIX - начала XX столетий. Позже сотрудниками музея приобретались работы из частных коллекций и из мастерских известных художников. В настоящее время крупнейшее собрание Кемеровской области насчитывает 8800 экспонатов живописи, скульптуры, графики, декоративно-прикладного искусства, народных промыслов.

Активно пополняются разделы, связанные с местной художественной культурой. Значительный интерес представляет жанр народной иконы, бытовавшей на территории Томской губернии. Иконы собирали в экспедициях по области. Раздел сибирского искусства представлен именами ведущих художников региона.

В связи с юбилеем коллекция музея пополнилась работами членов Новокузнецкого отделения Союза художников России, которые принесли свое творчество в дар родному городу. Новокузнецкое региональное объединение свободных художников «Сибирские просторы», которое курирует музей изобразительного искусства, тоже внесло свою лепту в пополнение музеиных фондов. В музее активно собирают коллекцию современного и наивного искусства, и вклад художников объединения был очень кстати. Ираида Зиновьева, председатель «Сибир-

ских просторов», подарила картину, занявшую первое место на Московской международной выставке изобразительного искусства, посвященной 140-летию творчества Бунина. Борис Ворлаков (Грант), Светлана Матьяш, Наталья Саломыкина, Елена Лоншакова из Новокузнецка, Зинаида Дубодел из Междуреченска и Галина Волкова из Осинников, участвовавшие в Московском международном фестивале, также подарили свои картины, вошедшие в международный каталог выставки. Вдобавок Г. В. Волкова, представитель регионального объединения свободных художников «Сибирские просторы» по Осинниковскому городскому округу, преподнесла в дар музею свою книгу «Жизнь в красках», посвященную творчеству земляков-осинниковцев.

Передали свои работы известные в Новокузнецке художники Виктор Климантов, Николай Вовк, Владимир Гришин... Творчество всех этих мастеров навсегда останется в истории города Новокузнецка и Кузбасса.

На юбилее публике представили обновленный зал древнерусской живописи. Кроме того, в музее состоялась межрегиональная научно-практическая конференция, на которой обсуждались вопросы музееведения и развития художественной культуры Сибири. В конференции принимали участие ведущие искусствоведы и известные художники из Санкт-Петербурга, Новосибирска, Омска, Минусинска, Томска, Бердска, Шушенского, Барнаула, а также из Новокузнецка, Прокопьевска, Осинников и других городов Кузбасса.

Хочется поздравить Новокузнецкий музей изобразительного искусства с 50-летним юбилеем и пожелать больше интересных, талантливых авторов, больше неординарных экспозиций и выставок, больше неравнодушных посетителей, больше финансирования для пополнения фондов и модернизации технического оснащения, больше неравнодушных, талантливых сотрудников и творческой молодости!

Г. ВИКТОРОВА.

### Поездка для книгоочеев

Для нас ведь книга – не просто книга,  
А мир надежды и красоты!  
И мы читаем за книгой книгу,  
И исполняются все мечты.



Три года в Центрально-детской библиотеке работает литературный клуб «Книгоочей». Члены клуба – ребята 6–8-х классов. Книга для нас остается другом и помощником. Даже летом мы не забываем читать, участвуя в конкурсах летнего чтения. Каждое заседание нашего клуба по-своему интересно и познавательно. Это праздники, игры, встречи, обсуждения. И везде на первом месте – книга.

Последнее наше заседание было выездным и необычным. Давно хотелось где-нибудь побывать. И вот этот день настал. Мы поехали в Новокузнецкий литературно-мемориальный музей Ф. М. Достоевского. Поездка была замечательной. Нам рассказали о том времени, когда жил Достоевский, мы

увидели необычные экспозиции, отражающие душевное состояние писателя. Всего 22 дня своей жизни Федор Михайлович провел в Кузнецке, и впечатления той поры остались неизгладимый след в его жизни и творчестве. Огромное впечатление произвела панорама старого Кузнецка с церквями и крепостью.

С позволения экскурсовода мы сделали много фотографий. На память приобрели значки, открытки и календари. Нам понравилась экскурсия, и мы решили, что должны непременно побывать в Кузнецкой крепости.

Будем ждать новых впечатлений.

Н. БАЧИНИНА,  
ученица 6-го класса  
лицея №36, член  
клуба «Книгоочей».

### Здоровым быть здорово!

Под таким лозунгом в школе №16 прошли спортивные мероприятия, посвященные Дню здоровья. Учителя и учащиеся придумали интересную программу, которая состояла из конкурса рисунков, спортивных состязаний и эстафет. Еще за несколько дней до самого праздника в школе начали проводить соревнования. Для мальчиков это были подтягивания и отжимания, а для девочек – прыжки на скакалках и упражнения на пресс.

День здоровья в школе начался со спортивного марафона, состоящего из нескольких этапов. В нем приняли активное участие учащиеся 5-8 классов. Каждая команда была заинтересована в том, чтобы показать лучший результат и получить звание самого спортивного класса. По итогам соревнований первое место заняли учащиеся 6а класса, второго места удостоились ребята из 6б, на третьем месте – 5б класс.

Во второй половине дня прошли спортивные соревнования между учащимися 9-11 классов. Эстафеты были очень интересные, в каждом этапе лидировали разные команды.

Завершился спортивный праздник торжественной линейкой, каждую команду заслуженно наградили грамотой и сладким призом. Все остались довольны проведенными соревнованиями, школьников переполняли эмоции, и они весь день делились друг с другом своими впечатлениями.

ПРЕСС-ЦЕНТР  
школы №16.

**П**очти у каждого гражданина хоть раз в жизни возникает необходимость обратиться в суд за защитой своих прав и законных интересов, вытекающих из гражданско-правовых, семейных, трудовых, пенсионных и иных правоотношений, будь то установление права собственности, раздел имущества, взыскание невыплаченной заработной платы и иные споры.

Довольно часто обратиться в суд для разрешения спора гражданам рекомендуют в различных организациях и учреждениях.

Однако следует знать, что обращение в суд должно осуществляться в установленном законодательством Российской Федерации порядке, согласно которому рассмотрение возникших споров в суде начинается с подачи иска (заявления, жалобы).

**1. Исковое заявление.** Оно может быть подано в приемную суда лично, либо путем направления заявления по почтовой связи.

Прием граждан в приемной суда ведется ежедневно в течение всего рабочего дня без предварительной записи. Многие граждане ошибочно считают, что работник приемной обязан составить необходимое им заявление, жалобу. Но, согласно Типовому регламенту организации деятельности приемной, сотрудник приемной может лишь дать гражданам разъяснения о подведомственности рассмотрения интересующих их вопросов, порядке обращения, а также компетенции суда. Составлять же гражданам исковые заявления, жалобы, оказывать юридическую помощь, за исключением предоставления информации по вопросам оформления обращений, подаваемых в суд, порядка их подачи, порядка получения ответа или запрашиваемых документов, работник приемной оказывать не имеет права.

В фойе суда размещен информационный киоск, где можно получить информацию по имеющимся в производстве суда делам, вопросам подачи заявления, имеются формы (образцы) заявлений, жалоб. Также в сети «Интернет» у суда имеется сайт, на котором можно ознакомиться с распорядком работы суда, документами суда, нормативными актами, указами, законами, образцами исковых заявлений, поместить интересующие вопросы или обращения.

Составить исковое заявление можно либо самостоятельно, либо обратиться за квалифицированной юридической помощью к адвокатам, юристам, осуществляющим данного вида деятельность, которые не только окажут помощь в составлении необходимого документа, но и дадут консультацию по интересующим правовым вопросам.

**При самостоятельном составлении искового заявления гражданам необходимо соблюдать требования, установленные ст. 131, 132 Гражданского-процессуального кодекса РФ для формы и содержания искового заявления.**

Ввиду того, что не каждый гражданин обладает необходимыми юридическими знаниями, указанные ниже положения должны помочь в этом.

Содержание искового заявления должно быть изложено с предельной точностью, ясностью и в нем должны быть указаны:

1) наименование суда, в который подается заявление;

2) наименование истца, его место жительства или, если истцом является организация, ее место нахождения, а также наименование представителя и его адрес, если заявление подается представителем:

а/ в отношении физических лиц под «наименованием» понимается фамилия, имя и отчество;

б/ местом жительства гражданина признается место, где он постоянно или преимущественно проживает;

в/ место нахождения юридического лица определяется местом его государственной регистрации;

3) наименование ответчика, его место жительства или, если ответчиком является организация, ее место нахождения;

4) в чем заключается нарушение либо угроза нарушения прав, свобод или законных интересов истца и его требования.

Поскольку спор всегда связан с притязанием истца к ответчику, закон требует, чтобы в искомом заявлении истец указал суть своего требования и обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, а также доказательства, подтверждающие эти обстоятельства.

Обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, именуются основанием иска.

Под доказательствами понимаются полученные в предусмотренном законом порядке сведения о фактах, на основе которых суд устанавливает наличие или отсутствие обстоятельств, обосновывающих требования и возражения сторон, а также иных обстоятельств, имеющих значение для правильного рассмотрения и разрешения дела. При этом доказательства должны подтверждать обстоятельства, на которых истец основывает свои требования;

5) цена иска, если он подлежит оценке, а также расчет взыскиваемых

3) при подаче искового заявления имущественного характера, не подлежащего оценке, а также искового заявления неимущественного характера: для физических лиц - 200 рублей;

4) при подаче надзорной жалобы - в размере государственной пошлины, уплачиваемой при подаче искового заявления неимущественного характера;

5) при подаче искового заявления о расторжении брака - 400 рублей;

6) при подаче заявления об оспаривании (полностью или частично) нормативных правовых актов органов государственной власти, органов местного самоуправления или должностных лиц:

для физических лиц - 200 рублей; для организаций - 3000 рублей;

7) при подаче заявления об оспаривании решения или действия (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, нарушивших права и свободы граждан или организаций, - 200 рублей;

8) при подаче заявления по делам особого производства - 200 рублей;

9) при подаче апелляционной жалобы и (или) кассационной жалобы - 50 процентов размера государственной пошлины, подлежащей уплате при подаче искового заявления неимущественного характера;

Некоторые категории граждан, указанные в статье 333.36 НК РФ, имеют льготы и освобождены от уплаты государственной пошлины.

В случае, если государственная пошлина при подаче в суд была уплачена в большем размере, то излишне уплаченная часть подлежит возврату.

Возврат государственной пошлины также производится в случае возвращения заявления, жалобы или иного обращения или отказа в их принятии судом. Если государственная пошлина не возвращена, ее сумма засчитывается в счет уплаты государственной пошлины при повторном предъявлении иска, если не истек трехгодичный срок со дня вынесения предыдущего решения и к повторному иску приложен первоначальный документ об уплате государственной пошлины.

**3. Доверенность или иной документ, удостоверяющие полномочия представителя истца, ответчика.**

Представителями в суде могут быть дееспособные лица, имеющие надлежащим образом оформленные полномочия на ведение дела.

Права, свободы и законные интересы недееспособных или не обладающих полной дееспособностью граждан защищают в суде их родители, усыновители, опекуны, попечители или иные лица, которым это право предоставлено федеральным законом.

Полномочия адвоката на ведение дела в суде удостоверяются ордером и доверенностью.

Полномочия других представителей должны быть выражены в доверенности, выданной и оформленной в соответствии с законом. Доверенности, выдаваемые гражданами, могут быть удостоверены в нотариальном порядке либо организацией, в которой работает или учится доверитель, товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативом, осуществляющим управление многоквартирным домом, управляющей организацией по месту жительства доверителя, администрацией учреждения социальной защиты населения, в котором находится доверитель, а также стационарного лечебного учреждения, в котором доверитель находится на излечении, командиром (начальником) соответствующих воинских частей, соединений, учреждения, военно-учебного

заведения, если доверенности выдаются военнослужащими, работниками этих частей, соединения, учреждения, военно-учебного заведения или членами их семей. Доверенности лиц, находящихся в местах лишения свободы, удостоверяются начальником соответствующего места лишения свободы. Доверенность от имени организации выдается за подпись ее руководителя или иного уполномоченного на это ее учредительными документами лица, скрепленной печатью этой организации.

Законные представители действуют на основании документов, удостоверяющих их статус и полномочия.

**4. Документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, копии этих документов для ответчиков и третьих лиц, если копии у них отсутствуют.**

Данное требование закона корреспондирует с п. 5 ч. 2 ст. 131 ГПК РФ, согласно которому в искомом заявлении должны быть указаны обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, и доказательства, подтверждающие эти обстоятельства. Документы, подтверждающие обстоятельства, на которых истец основывает свои требования, являются письменными доказательствами.

**5. Текст опубликованного нормативного правового акта в случае его оспаривания.**

**6. Расчет взыскиваемой или оспариваемой денежной суммы, подписанный истцом, его представителем.** Расчет оформляется в произвольной форме, но должен быть понятным для суда и участников процесса.

В заявлении также могут быть указаны номера телефонов, факсов, адреса электронной почты истца, его представителя, ответчика, иные сведения, имеющие значение для рассмотрения и разрешения дела, а также изложены ходатайства истца.

Исковое заявление подписывается истцом или его представителем при наличии у него полномочий на подписание заявления и предъявление его в суд.

Согласно ст. 54 ГПК РФ представитель вправе совершать от имени представляемого все процессуальные действия. Однако право представителя на подписание искового заявления, предъявление его в суд, передачу спора на рассмотрение третейского суда, предъявление встречного иска, полный или частичный отказ от исковых требований, уменьшение их размера, признание иска, изменение предмета или основания иска, заключение мирового соглашения, передачу полномочий другому лицу (передоверие), обжалование судебного постановления, предъявление исполнительного документа к взысканию, получение присужденного имущества или денег должно быть специально оговорено в доверенности, выданной представлявшим лицом.

Реквизит «подпись» должен включать роспись лица и ее расшифровку.

В случае подачи заявления, не соответствующего вышеуказанным требованиям, заявление может быть оставлено судом без движения либо возвращено заявителю.

Если же исковое заявление или жалобу гражданину самостоятельно составить не удалось, то возможно обращение за квалифицированной юридической помощью либо к адвокатам, либо к лицам, осуществляющим данного рода деятельность, которые окажут помощь как в составлении необходимого документа, так и окажут консультацию по необходимым правовым вопросам.

Таким образом, гражданам, у которых возникнет необходимость в судебной защите их прав и законных интересов, следует учесть данные положения действующего законодательства и руководствоваться ими.

**Л. ШАЛАГИНОВА,  
помощник председателя  
Осинниковского городского суда.**

## Наши консультации

# В СУД ИДЕМ

или оспариваемых денежных сумм;

б) сведения о соблюдении досудебного порядка обращения к ответчику, если это установлено федеральным законом или предусмотрено договором сторон.

Суть заключается в том, что, прежде чем обратиться в суд за защитой нарушенного права или охраняемого законом интереса, будущий истец должен обратиться к предполагаемому нарушителю своего права или интереса (к будущему ответчику) для урегулирования спора, имеющегося между ними, и который в будущем предстоит разрешить суду;

7) перечень прилагаемых к заявлению документов.

Также к исковому заявлению должны быть приложены **его копии в соответствии с количеством ответчиков и третьих лиц, а также один экземпляр для суда;**

**2. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины (установленный законом денежный сбор, взимаемый в федеральный бюджет за совершаемые судом действия).**

Госпошлина уплачивается в наличной или безналичной форме. Факт уплаты госпошлины подтверждается квитанцией установленной формы, выдаваемой плательщику банком, либо платежным поручением с отметкой банка о его исполнении. Размер подлежащей уплате государственной пошлины установлен ст. 333.19 НК РФ, согласно которой размер госпошлины составляет:

1) при подаче искового заявления имущественного характера, подлежащего оценке, при цене иска:

- до 2000 рублей - 4 процента цены иска, но не менее 400 рублей;
- от 20001 рубля до 100000 рублей - 800 рублей плюс 3 процента суммы, превышающей 20000 рублей;
- от 100001 рубля до 200000 рублей - 3200 рублей плюс 2 процента суммы, превышающей 100000 рублей;
- от 200001 рубля до 1000000 рублей - 5200 рублей плюс 1 процент суммы, превышающей 200000 рублей;
- свыше 1000000 рублей - 13200 рублей плюс 0,5 процента суммы, превышающей 1000000 рублей, но не более 60000 рублей;

2) при подаче заявления о вынесении судебного приказа - 50 процентов размера государственной пошлины, взимаемой при подаче искового заявления имущественного характера;

3) при подаче иска о вынесении судебного приказа, не подлежащего оценке, не имущественного характера: для физических лиц - 200 рублей;

4) при подаче надзорной жалобы - в размере государственной пошлины, уплачиваемой при подаче искового заявления неимущественного характера;

5) при подаче искового заявления о расторжении брака - 400 рублей;

6) при подаче заявления об оспаривании (полностью или частично) нормативных правовых актов органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, нарушивших права и свободы граждан или организаций, - 200 рублей;

7) при подаче заявления об оспаривании решения или действия (бездействия) органов государственной власти, органов местного самоуправления, должностных лиц, государственных или муниципальных служащих, нарушивших права и свободы граждан или организаций, - 200 рублей;

8) при подаче заявления по делам особого производства - 200 рублей;

9) при подаче апелляционной жалобы и (или) кассационной жалобы - 50 процентов размера государственной пошлины, подлежащей уплате при подаче искового заявления неимущественного характера;

лате при подаче искового заявления неимущественного характера;

Некоторые категории граждан, указанные в статье 333.36 НК РФ, имеют льготы и освобождены от уплаты государственной пошлины.

В случае, если государственная пошлина при подаче в суд была уплачена в большем размере, то излишне уплаченная часть подлежит возврату.

Возврат государственной пошлины также производится в случае возвращения заявления, жалобы или иного обращения или отказа в их принятии судом. Если государственная пошлина не возвращена, ее сумма засчитывается в счет уплаты государственной пошлины при повторном предъявлении иска, если не истек трехгодичный срок со дня вынесения предыдущего решения и к повторному иску приложен первоначальный документ об уплате государственной пошлины.

**3. Доверенность или иной документ, удостоверяющие полномочия представителя истца, ответчика.**

Представителями в суде могут быть дееспособные лица, имеющие надлежащим образом оформленные полномочия на ведение дела.

Права, свободы и законные интересы недееспособных или не обладающих полной дееспособностью граждан защищают в суде их родители, усыновители, опекуны, попечители или иные лица, которым это право предоставлено федеральным законом.

Полномочия адвоката на ведение дела в суде удостоверяются ордером и доверенностью.

Полномочия других представителей должны быть выражены в доверенности, выданной и оформленной в соответствии с законом. Доверенности, выдаваемые гражданами, могут быть удостоверены в нотариальном порядке либо организацией, в которой работает или учится доверитель, товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным или иным специализированным потребительским кооперативом, осуществляющим управление многоквартирным домом, управляющей организацией по месту жительства доверителя, администрацией учреждения социальной защиты населения, в котором находится доверитель, а также стационарного лечебного учреждения, в котором доверитель находится на излечении, командиром (начальником) соответствующих воинских частей, соединений, учреждения, военно-учебного

## Проявляйте терпение и дисциплинированность

В уходящем году сотрудниками ОГИБДД было выявлено 151 нарушение правил проезда через железнодорожные переезды. 153 водителя позволили себе выезд на полосу встречного движения, 507 человек управляли транспортом в нетрезвом состоянии, 402 – пренебрегли правилами перевозки детей, 6507 – нарушили скоростной режим. Дорожно-транспортных происшествий разного характера и степени тяжести на дорогах, обслуживаемых ОГИБДД МО МВД России «Осинниковский», зарегистрировано 1299. При этом погибли 10 человек, 85 травмировано. Среди пострадавших 1 погибший подросток и 10 травмированных детей.

С целью выявления и пресечения грубых нарушений правил дорожного движения при проезде через железнодорожные переезды с 19 по 25 декабря сотрудниками госавтоинспекции будет проводиться целевая оперативно-

профилактическая операция «Железнодорожный переход».

Госавтоинспекция рекомендует всем водителям строго соблюдать и выполнять правила при движении через железнодорожные переезды, проявлять терпение и дисциплинированность при закрытом переходе, спокойно ожидать включения разрешающего сигнала. При открытом шлагбауме и включенных красных сигналах светофора ни в коем случае не въезжать на переход; при выходе из строя автоматического управления шлагбаумом, системы звуковой и световой сигнализации всегда убеждаться в возможности безопасного движения через переход. Помните, что, нарушая элементарные нормы поведения на дороге, вы подвергаете опасности не только свою жизнь, но и жизнь окружающих!

**В. ЕМШАНОВ,**  
инспектор ОГИБДД.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

### Уважаемые горожане!

В ноябре текущего года началась работу «горячая линия» по вопросам соблюдения Федерального закона №171-ФЗ от 22 ноября 1995 года в части, касающейся требований к розничной продаже алкогольной продукции.

Граждане, представители общественных объединений и некоммерческих организаций могут сообщать в Департамент промышленности, торговли и предпринимательства Кемеровской области о фактах продажи алкогольной продукции в общественных местах, а также о фактах продажи несовершеннолетним.

Также на «горячую линию» можно сообщать о незаконной продаже любой алкогольной продукции с 23-00 до 8-00.

Кроме того, принимаются обращения о реализации алкогольной продукции без маркировки, по заниженным ценам и в нестационарных торговых объектах (киосках и др.), а также о распитии такой продукции в любых общественных местах.

Обо всех принятых мерах по фактам нарушений заявители будут проинформированы.

Обращаться необходимо по телефонам: 8(3842) 58-78-61, 34-96-33 с понедельника по пятницу с 8-30 до 17-30 (перерыв с 12-00 до 13-00).

**Отдел по потребительскому рынку  
и защите прав потребителей  
администрации Осинниковского городского округа.**

**КУПОН - АКЦИЯ**  
**ПРОДАЙ СТАРУЮ**  
**ЖЕЛЕЗНУЮ**  
**ДВЕРЬ**  
**КУПИ НОВУЮ**

Подробности по тел.  
**8-951-182-5781**

### Информационное сообщение о предоставлении земельных участков

На основании заявлений граждан о предоставлении земельных участков для индивидуального гаражного строительства, расположенных по адресам:

- г. Осинники, район ул. Станционная, блок №5, гараж №9, общей площадью 30,0 кв.м., с разрешенным использованием: размещение гаража;

На основании заявлений граждан о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства, расположенных по адресу:

- г. Осинники, ул. Ленина, д. 126/1, общей площадью 1000,0 кв.м., с разрешенным использованием: размещение домов индивидуальной жилой застройки;

- г. Осинники, ул. Шурак, д.

Адрес редакции, издателя: 652811, г. Осинники Кемеровской области, ул. Победы, 26. Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru  
ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 4-31-78, отдела общественно-политической жизни и бухгалтерии - 4-75-11, ответственного секретаря - 4-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни - 4-77-06, отдела рекламы - 4-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону: 5-30-38.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.



И ТЕЛЕФОНЫ

И. о. редактора  
О. А. КУРТУКОВА.

## ПРАЙС-ЛИСТ Условия предоставления услуг на телевизионном канале ТРК «Осинники» для предвыборной агитации.

Согласовано:

Зам. главы г. Осинники по экономике и коммерции:

Попова И. Г. \_\_\_\_\_ " " 2011 г.

Утверждено:

Директор ТРК «Осинники»:

Романова Н. В. \_\_\_\_\_ " " 2011 г.

**«Телерадиокомпания «Осинники»  
Вещание с 12-00 до 24-00 ежедневно  
Трансляция канала «ТНТ-Телесеть»**

г. Осинники, ул. Революции, 17,  
тел. (факс) 4-29-92, 4-52-75  
trk\_osinniki@mail.ru

### ИЗГОТОВЛЕНИЕ

№	Наименование услуги	Единица измерения	Цена в рублях
1	Видеоролик (муз. сопровождение)	1 сек	110
2	Сюжет на правах рекламы	1 сек.	60
3	Динамичная заставка	1 сек.	140
4	Статичная заставка с фотографией (муз. озвуч.)	1 сек.	100
5	Составление текста, дикторское озвучивание	1 сек.	40
6	Услуга фотографа	1 час	1500
7	Разработка флаерса, листовки	1 шт.	1600
8	Разработка макета календарь (карманный)	1 шт.	1400

### ПРОКАТ

№	Наименование услуги	Единица измерения	Цена в рублях
9	«Бегущая строка» (до 30 символов)	1 слово	90
10	«Бегущая строка» (от 30 символов)	1 слово	100
11	«Телегазета»	1 слово	90
12	«Рекламный блок»	1 сек.	50
13	Программа «НОВОСТИ»	1 сек.	70
14	Производство других студий	1 сек.	70
15	Производство других студий в программе «Новости»	1 сек.	80

### Примечания:

1. При срочном изготовлении вводится повышенный коэффициент - 2.
2. ТРК «Осинники» не предоставляет льгот на изготовление и размещение агитационных материалов.

3. Видеоматериал заказчика для изготовления или проката должен быть качественным.

### Требования к материалам заказчика:

растровые изображения: \*.ps; \*.jpg; \*.bmp; \*.tif. разрешение: 720x576 px (1,000), 720x576 (1,067) (готовый эскиз). 72 dpi по всем краям – отступ 30 px с текстурой, но без несущей информации.

векторные изображения: Adobe Illustrator (\*.ai), Corel Draw 9-12 (\*.cdr).

### Видеоматериалы:

для роликов на CD-ROM: Microsoft DV, Forward, Mini DV.

4. Услуги предоставляются только после заключения договора и 100% оплаты из избирательного фонда кандидата.

5. Общее эфирное время всех агитационных материалов в одном выпуске «Новостей» не должно превышать 5 минут.

6. Продажа эфирного времени (в выпуске «Новости») осуществляется согласно графику, утвержденному главным редактором ТРК «Осинники».

**Тел. агента по  
рекламе: 4-31-78**

**Требуется продавец**  
в магазин дисков и  
телефонов.  
Жен. до 35 лет, з/п от 8000.  
**T. 8-960-927-2222**

**ПРОДАЕМ УГОЛЬ**  
жаркий, комковой.  
Всегда точный вес.  
**8-983-250-6054.**

### УВАЖАЕМЫЕ АРЕНДАТОРЫ!

Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Осинниковского городского округа напоминает жителям города Осинники, пос. Тайжина о своевременной оплате за аренду земельных участков (под индивидуальными домами, гаражами, под посадку овощных и ягодных культур) за 2010–2011 г. г.

Оплата за аренду земли можно произвести:

- в городском ОСБ №2363 по адресу: г. Осинники, улица Революции, д. 23;

- в Новокузнецком муниципальном банке: г. Осинники, ул. Победы, д. 36;

- в филиале ОАО «Уралсиб»: г. Осинники, ул. Революции, д. 2.

Консультацию по арендной плате вы можете получить по адресу: город Осинники, ул. Советская, 17, каб. №2 (тел. 4-35-13), приемные дни и часы: вторник, четверг с 9-00 до 14-30 (обед с 12-00 до 13-00).

При себе иметь договор аренды на земельный участок и квитанции об оплате.

**ПРОДАЁМ КОТТЕДЖ в г. Калтан** (центральная часть города). Общая пл. 100 кв. м. приусадебный участок 10 соток. Имеется гараж. Тел. 8-961-720-7077, 8(384-72) 3-17-72.

Коллектив ГКУ Центр занятости населения города Осинники выражает глубокое соболезнование инспектору Р. Б. Яценко в связи с кончиной **ЯЦЕНКО Татьяны Андреевны**

Учредитель газеты – администрация Осинниковского городского округа. Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Свидетельство о рег. ПИ №ТУ 42-00392 от 21.10.2011 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. 654005, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ООО «Полиграфист». Время подписания в печать по графику и фактически – 16 часов. Заказ №5354. Тираж 3500 экз. Индекс 51918. Цена договорная.